

Základní informace od ředitelů pro zákonné zástupce dětí a žáků

V Praze dne 6. května 2020

Na základě pokynů MŠMT k provozu mateřských a základních škol do konce školního roku 2019/2020 jsme po Vás připravili souhrn základních pravidel k dodržování epidemiologických opatření a doporučení, s nimiž je vhodné seznámit zákonné zástupce Vašich dětí a žáků.

MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zákonní zástupci by měli být předně co nejdříve seznámeni s podmínkami znovuoobnovení provozu mateřské školy a s nastavenými provozními a hygienickými opatřeními. Je nutné upozornit zákonné zástupce na nutnost podepsat čestné prohlášení „o bezinfekčnosti“, a to při prvním příchodu s dítětem do školky; v opačném případě nemůže dítě do školy nastoupit. Na rozdíl od podmínek pro základní školy není pro mateřské školy stanoven termín, do kdy musí rodič nahlásit, že obnovuje docházku dítěte do školy. Neplatí ani povinnost rozdělení dětí na skupiny ani jejich neměnnost.

Společně s informací o znovuootevření školy by také měla být sdělena informace o výši úplaty za vzdělávání, která je případně krácena podle počtu dní v daném měsíci, kdy je škola v provozu.

Pro mateřské školy, resp. pro děti je navštěvující, neplatí povinnost nosit roušky při vzdělávání, tj. nemusí je mít ani děti, ani pedagogičtí pracovníci. Při vzdělávání není rovněž stanovena povinnost dodržovat určité minimální rozestupy. Každé dítě by však mělo mít k dispozici dostatečný počet roušek a sáčků na použité roušky (zajistit by je měli zákonní zástupci)), a to pro případ, že by se v kolektivu či u zaměstnanců školy objevilo v průběhu dne blíže nespecifikované onemocnění s příznaky COVID.

Platí, že do školy nemá být přijato dítě, které vykazuje akutní příznaky jakéhokoliv infekčního onemocnění!

Při cestě do školy musí doprovod a dítě dodržovat obecně platná hygienická pravidla v souladu s krizovými nebo mimořádnými opatřeními vydanými vládou ČR, resp. orgány veřejné správy. Před školou by nemělo docházet k nadměrnému shromažďování osob a taktéž by měl být dodržován odstup dva metry od ostatních příchozích osob. Mateřská škola nemá možnost dodržování těchto opatření jakkoli vynutit, zákonné zástupce, resp. osoby doprovázející dítě na tuto povinnost je nezbytné vhodnou formou upozornit. Jelikož jde často o veřejné prostranství, obec může ke škole

např. umístit obecního strážníka či dopravního koordinátora, který přichází na tuto skutečnost upozorní. Nezřídka se také objevuje řešení v podobě instruktivních obrázků na chodnících, které označují vzdálenost dva metry.

Roušky musí doprovod využívat i při pohybu po budově školy. Doba strávená v budově by se měla omezit pouze na dobu nezbytnou k předání či k převzetí dítěte. Důležité je, že dítě i doprovod si při příchodu do školy vydezinfikují ruce; dezinfekci zajišťuje škola společně se zřizovatelem.

ZÁKLADNÍ ŠKOLY

V těchto dnech by měl ředitel školy informovat zákonné zástupce o možnosti účastnit se vzdělávacích aktivit a o souvislostech s tím spojených a dále také o termínu pro vyjádření jejich zájmu o účast na nich. Zákonný zástupce je povinen vyjádřit zájem o účast do 18. května 2020 v případě 1. stupně a do 7. května (!) v případě devátých tříd. Uvedené informace o termínech musí být zveřejněny na webu školy. Ředitel musí předem stanovit kritéria, podle kterých bude žáky do skupiny přijímat pro případ, že by zájem překročil kapacitu školy.

Skupiny mohou být tvořeny žáky z různých tříd. Složení skupin musí být ředitelem stanoveno do 25. května 2020. Škola vede evidenci o docházce. V případě nepřítomnosti žáka delší než 3 dny žádá škola informaci od zákonného zástupce o důvodech nepřítomnosti.

Při cestě do školy musí doprovod a žák dodržovat obecně platná hygienická pravidla v souladu s krizovými nebo mimořádnými opatřeními vydanými vládou ČR, respektive orgány veřejné správy. Před školou by nemělo docházet k nadměrnému shromažďování osob a měl by být dodržován odstup dva metry od ostatních příchodících osob. Základní škola však nemá možnost dodržování těchto opatření nějak vynutit nebo ovlivnit, protože se jedná o prostor před školou. Škola na tuto povinnost žáky ale upozorní.

Nicméně často jde o veřejné prostranství a obec může ke škole např. umístit obecního strážníka či dopravního koordinátora, který na dodržování těchto povinností dohlédne.

Je nutné seznámit zákonné zástupce s pravidly organizování skupin před školou. Doprovázející osoby nesmí vstoupit do školy, před školou si žáky vyzvedává pověřený pedagogický pracovník, při odchodu do budovy školy žáky organizuje do skupiny. Je doporučeno organizovat skupiny tak, aby se vzájemně nepotkali (např. tak, že každý ročník se sejde před budovou školy v pevně stanovený čas). Totéž platí pro odchod žáků ze školy.

Před příchodem žáků do školy je dobré se se stanovenými hygienickými pravidly, k nim patří:

- Při příchodu, mezi vyučováním a při odchodu je nutné dezinfikovat si ruce. Po sejmutí roušky (pouze při příchodu do třídy) ukládá žák roušku do sáčku. Ve společných prostorách musí mít žák po celou dobu roušku.
- Je nutné mít dostatečné množství roušek při sobě (nejméně 2 kusy) a sáček na jejich uložení.
- Do školy nesmí vstoupit nikdo s akutními příznaky jakéhokoliv infekčního onemocnění
- Před jídlem si žák umyje či vydezinfikuje ruce, rouška se odkládá pouze po dobu konzumace jídla.

Při nedodržování výše uvedených pravidel a po opakovaném upozornění nemusí být žák vpuštěn do školy.

Stejně jako v případě mateřských škol platí, že dezinfekci zajišťuje škola společně se zřizovatelem.